Test de evaluare sumativă

Profil:
Tehnic

Domeniul: Mecanică

Calificarea:  Tehnician transporturi, 

Tehnician proiectant CAD; 

Tehnician mecatronist,

 Tehnician mecanic pentru întreținere și reparații, 

Tehnician prelucrări mecanice, 

Tehnician prelucrări pe mașini cu comandă numerică

Anul de studiu: Clasa a XII-a
Modulul I:  PLANIFICAREA şI ORGANIZAREA PRODUCţIEI

Rezultate ale învățării vizate:
Cunoștințe

7.1.1 Procesul de producţie:

· caracteristicile procesului de producţie;

· clasificarea proceselor de producţie; 

· componentele procesului de producţie; 

· corelaţii între componentele proceselor de producţie.

Abilități

7.2.1 Analizarea unui proces de producţie specific domeniului de formare din perspectiva:

· caracteristicilor procesului;

· modului de obţinere produselor;

· naturii activităţilor desfăşurate;

· modului de desfăşurare în timp.

7.2.2 Identificarea componentelor unui proces de producţie specific domeniului electric

7.2.3 Corelarea intrărilor/resurselor procesului de producţie şi a etapelor de realizare a unui produs cu ieşirile/ rezultatele aşteptate

Conţinuturi:

C1. Conceptul de proces de producţie
C2. Componentele procesului de producţie

C3. Tipuri de producţie

C4.  Metode de organizare a producţiei

Obiectivele evaluării
Măsura în care elevul este capabil:
1. Să identifice componentele procesului de producţie

2. Să stabilească etape de realizare a procesului de producţie

3. Să descrie  modul de organizare a tipurilor de producţie

4. Să analizeze componentele procesului de producție, tipurile de producție, metodele de organizare a producției

Matricea de specificaţii:

Structura testului este următoarea:

Subiect I:  5 itemi – I.1, I.2, I.3, I.4, I.5.

Subiect II: 10 itemi – II.1a, II.1b, II.1c, II.1d;  II.2a, II.2b;  II3; II.4a, II.4b, II.4c
Subiect III: 5 itemi – III.1a, III.1b;  III.2a, III. 2b, III. 2c.
	Conţinuturi/

niveluri cognitive
	A-și aminti
	A înţelege
	A aplica
	A analiza
	Total itemi
(punctaj)
	%
Punctaj

	C1. Conceptul de proces de producţie
	I.1.(2p)
I.2.(2p)
	I.5. (2p)
II.1.c (2p)

	
	
	4
8p
	8.90%

	C2. Componentele procesului de producţie
	I.4. (2p)


	II.1.a(2p)
II.1d(4p)
II.2.a(5p)
	
	III.2.c
(10p)
	5
23p
	25.55%



	C3. Tipuri de  producţie
	III.2.a
(6p)
	I.3. (2p)
II.3.(10p)

II.4.a (3p)
	II.4.b (3p)
III.1.a.

(10p)
	II.4.c (4p)
III.1b(10p)
	8
48p
	53.33%



	C4. Metode de organizare a producţiei
	
	II.1.b.(2p)
III.2.b(4p)
	II.2.b
(5p)
	
	3
11p
	12.22%



	Total itemi (punctaj)
	4
12p
	10
36p
	3
18p
	3
24p
	20
90p
	-

	      %

Punctaj
	13.33%
	40%
	20%
	26.67%
	100%
	100%


Numele şi prenumele elevului: __________________________

Data susţinerii testului: ______________/ Clasa: a XII-a_______ 

TEST DE EVALUARE SUMATIVĂ

Profil:
Tehnic

Domeniul: Mecanică

Calificarea:  Tehnician transporturi, 

Tehnician proiectant CAD; 

Tehnician mecatronist,

 Tehnician mecanic pentru întreținere și reparații, 

Tehnician prelucrări mecanice, 

Tehnician prelucrări pe mașini cu comandă numerică

Modulul 1: PLANIFICAREA şI ORGANIZAREA PRODUCţIEI                

================================================================

· Pentru rezolvarea corectă a tuturor cerinţelor se acordă 90 de puncte. 
· Din oficiu se acordă 10 puncte. Nu se acordă fracţiuni de punct.

· Timpul efectiv de lucru este de 50 minute.
Subiectul                                                                                                       10 puncte

I. Pentru fiecare dintre cerinţele de mai jos (1 - 5) scrieţi pe foaia de răspuns  litera corespunzătoare răspunsului corect:                                                           10p.

1. Ansamblul operaţiilor tehnologice prin care se realizează un produs sau repere componente ale acestuia, reprezintă procesul: 

         a. de muncă de bază;

    b. de producţie; 
         c. manual mecanic;
         d. tehnologic.
2. Modificarea formei şi structurii diverselor materii prime se realizează în cadrul:

a.   procesului de muncă; 
b. procesului de transport;       
c.  procesului natural;
d.  procesului tehnologic.
3.  Volumul producţiei mare şi nomenclatura redusă caracterizează tipul de producție:

         a. de masă;

         b. de serie.
         c. individuală;

         d. la comandă;                  

4. Acţiunea factorului uman  asupra obiectelor muncii cu ajutorul unor mijloace de muncă, definesc procesele: 

         a. de muncă;

   b. de producţie;

         c. manuale;

         d. tehnologice.
5. Procesul de producție, poate fi abordat sub raport cibernetic, fiind definit prin trei componente:

         a.  intrări, ieșiri, realizarea procesului de muncă; 

         b.  intrări, ieșiri, realizarea proceselor naturale;
         c.  intrări, ieșiri, realizarea procesului producție;

         d.  intrări, ieșiri, realizarea proceselor tehnologice;

SubiectulI                                                                                                  (40 puncte)

II.1. Transcrieţi pe foaia de răspuns litera corespunzătoare fiecărui enunţ (a, b, c, d) şi notaţi în dreptul ei litera A, dacă apreciaţi că enunţul este adevărat, sau litera F, dacă apreciaţi că enunţul este fals. 

Reformulaţi primul enunţ fals pe care l-aţi identificat, astfel încât să devină adevarat.                                                                                    

                                                                                                                              10 p                                                

a. Într-un proces de producţie, ieşirile subsistemului sunt reprezentate de produse, lucrări, servicii.

b. Ritmul de lucru al liniei de producţie în flux, reprezintă cantitatea de produse care se execută pe linie, în unitatea de timp.
c. Activităţile de încărcare–descărcare manuală a materiilor prime, semifabricatelor, produselor finite, sunt procese manuale.
d. Procesele de aparatură, sunt procesele în care muncitorul trebuie doar să observe funcţionarea şi să conducă respectivele maşinile și utilajele. 
II.2 Completaţi enunţurile de mai jos astfel încât ele să devină corecte şi complete:                         

                                                                                                                          10 p.

a. Felul materiilor prime folosite determină gruparea proceselor în două mari grupe: grupa proceselor de producţie .............(1).............. şi grupa proceselor de producţie prelucrătoare.

b. Liniile de producție în flux cu nomenclatura constantă sunt specifice tipului de producţie de ………(2)…..…, în cadrul lor prelucrându-se un singur fel de produs în cantităţi foarte mari la același proces tehnologic.
II.3 În coloana A sunt enumerate exemple de procese de producţie, iar în coloana B sunt definite caracteristicile acestora. Scrieţi pe foaia de lucru asocierile corecte dintre fiecare cifră din coloana A şi litera corespunzătoare din coloana B.           10 p

A -   procese de producţie
   B - caracteristicile proceselor de producție
    1. procese auxiliare

  a. activitatea propriu-zisă a unei întreprinderi
    2. procese de bază

   b. asigură condiţiile normale de lucru

    3. procese de servire

  c. la care forţa omului este înlocuită cu maşina
    4. procese informatizate

   d. permit buna desfăşurare a proceselor de bază
    5. procese
mecanizate   
   e. realizează transformarea materiei prime în produse f  inite                                    produse finite
                                                        f. stabilesc parametrii maşinii prin calculator 
 II.4. Dacă se ia în considerare ceea ce se întâmplă cu  produsele finite realizate de o anumită întreprindere, se pot delimita următoarele tipuri de producţie, conform figurii de mai jos. 
                                                                                                10p


a. Identificaţi cele trei tipuri de producţie notate în figură cu (1), (2) şi cu (3).        3p.
b. Aplicaţi avantajele tipului de producţie notat în figură cu (3), din punct de vedere organizatoric și funcțional în cazul unei întreprinderi de serie mică sau mijlocie.            
                                                                                                                           3p.     
c. Analizați realizarea unui spot publicitar audio-video din punct de vedere al tipului de producție.                                                                                                       4p.
SUBIECTUL IIII                                                                                      ( 40 puncte)   
 III.1. Pentru tipurile de producție de masă, serie și unicat:                                     20p

a. Estimaţi valoarea nomenclaturii produselor.                                                 10p
b. Analizați o întreprindere producătoare de autoturisme din punct de vedere al tipului de producție.                                                                                        10p
III.2. Alcătuiţi un eseu cu tema „Organizarea producţiei în flux”, având în vedere următoarele:                                                                                                             20p
a) Definirea  tipului de organizare a producţiei în flux;                                         6p                                                
b) Precizarea metodelor şi tehnicilor specifice organizării producţiei în flux;      4p                                                                                        
c) Argumentați căror tipuri de producție le este specific modul de organizare a producţiei în flux pe linii de fabricaţie;                                                             10p.                                                                      

BAREM DE CORECTARE ŞI NOTARE

SUBIECTUL I                                                                                           (10 puncte)

I.   Se acordă câte 2 puncte pentru fiecare răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau absenţa lui, 0 puncte .                                                    10 puncte          (5x2p = 10p)
                   1. – d ;   2. – d  ;   3. – b ;   4. – a ;    5. – c. 

Subiectul lI                                                                                                (40 puncte)

II.1.  Se acordă câte 2 puncte pentru fiecare răspuns corect. Pentru fiecare răspuns greşit sau lipsă, 0 puncte.                                                      10 puncte (5x2p = 10p)
a – A;  b – A;  c – A;  d – F; 

d. Procesele manual-mecanice, sunt procesele  în care transformarea materiilor prime şi materialelor se face de către maşini şi utilaje, muncitorul trebuind doar să observe funcţionarea şi să conducă respectivele maşini..  (A)

Se acordă 2 puncte pentru reformularea corectă a enunţului. Pentru răspuns greşit sau lipsă, 0 puncte.                  
II.2.  Se acordă câte 5 puncte pentru fiecare răspuns corect sau pentru oricare variantă ce indică răspunsul corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0 puncte.                                                                                     (2x 5p = 10 p)

a. grupa proceselor de producţie - extractivă
b. producţie de - masă
II.3. Se acordă câte 1p pentru fiecare asociere corectă. Pentru fiecare asociere greşită sau lipsă, 0p                                                                               (2px 5 = 10 p)
 
1) –d; 
2) –a; 
3) –b; 
4) –f; 
5) –c


II.4.   10 p.

a. 1- Tip de producție la comandă;       2- Tip de producție pe stoc;       3- Sistem mixt

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 1p. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0p.                                                                                                   (3x1p=3p)

 b.  Tip de producție la comandă – apare atunci când începerea fabricației unui anumit produs are loc în urma unei comenzi ferme din partea unui client 

      Tip de producție pe stoc - este caracteristica întreprinderilor care estimează că produsele realizate vor fi vândute într-o perioadă viitoare, dinainte planificată.
      Tip de producție mixt - este specifică întreprinderilor la care se regăsesc caracteristici atât de la tipul de producție la comandă cât și de la cel pe stoc.

Aceasta, presupune organizarea unei părţi a întreprinderii după principiul tehnologic, iar cealaltă parte după principiul pe obiect. Este tipul de structură care îmbină avantajele celorlalte două tipuri, eliminând o serie de dezavantaje. Este o structură caracteristică întreprinderilor cu producţie de serie mică şi mijlocie

Pentru fiecare răspuns corect se acordă 3p. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0p.  Se punctează orice formulare care indică răspunsul corect.           3p
c. Se încadrează în condițiile tipului de producție la comandă.                        4p
Pentru răspuns corect se acordă  4p. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0p.                                                                                                            
SUBIECTUL IIII                                                                                        ( 40 puncte)   
III.1.   (20p) 

     a.  Nomenclatura foarte largă pentru producţia de unicat sau individuală;  
          Nomenclatura restrânsă pentru producţia de serie; 
          Nomenclatura foarte restrânsă pentru producţia de masă                10 puncte 
Pentru răspuns corect și comnplet, se acordă 10p.; pentru două răspunsuri corecte se acordă 5 puncte; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0p. Se punctează orice formulare care indică răspunsul corect.  
b. Tipul producţiei este de serie.                                                            10 puncte
Pentru răspuns corect, se acordă 10p; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia,0p.
III.2. a.  (6p)  Organizarea producţiei în flux se defininește ca acea formă de organizare a producţiei specifică întreprinderilor care fabrică o gamă redusă de feluri de produse în masă sau în serie mare.                                                       

 (6p.)

Pentru  răspuns corect, se acordă 6p.; pentru răspuns parţial corect se acordă 3p; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0p.

b).(4p) Organizarea producţiei în flux se caracterizează prin metode şi tehnici specifice cum sunt: organizarea pe linii tehnologice pe bandă, pe linii automate de producţie şi ajungându-se în cadrul unor forme agregate superioare la organizarea pe ateliere, secţii sau a întreprinderii în ansamblu cu producţia în flux în condiţiile unui grad înalt de mecanizare şi automatizare.

 Pentru răspuns corect, se acordă  4 p.; pentru  răspuns parţial corect se acordă 2p; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0p. Se punctează orice formulare care indică răspunsul corect.  
c.(10p) Organizarea producţiei în flux pe linii de fabricaţie este specifică tipului de producție în masă sau în serie mare, respectiv întreprinderilor care fabrică o gamă redusă de feluri de produse în cantiate foarte mare.

Pentru   răspuns  corect, se acordă 10p; pentru răspuns parţial corect se acorda 5 puncte; pentru   răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0p.
Comenzi ale clienţilor
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